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Сучасне комп’ютерне програмне забезпечення підвищує про-
дуктивність проєктування, спрощує створення креслень з точним 
розміщенням елементів, а також забезпечує можливість швидкого 
редагування і поширення файлів. Виконання креслень вручну май-
же відсутнє в сфері архітектурного проєктування, а в ландшафтному 
проєктуванні залишилося лише у проєктах для приватних клієнтів. 
Відповідно до нових проблем ландшафтного планування, необхідно 
створити ландшафтно-інформаційну модель ландшафтного дизайну 
на місцевості, щоб компенсувати теоретичні недоліки та розшири-
ти поле зору проєктування і будівництва місцевого ландшафту. Тому 
для вирішення основних завдань ландшафтного проєктувальника, 
потрібно обрати такі програмні засоби, що можуть виконати якісні-
ше і більше процесів проєктування відповідно до вимог та умов ко-
ристувача. Мета досліджень – здійснити цілісний аналіз пропозицій 
на ринку комп’ютерних засобів для виконання робіт з ландшафтного 
проєктування. Виконано аналіз основного функціоналу, системних 
вимог, інтерфейсу та рослинних об’єктів для наступних програм-
них забезпечень з ландшафтного проєктування досить популярних 
серед ландшафтних архітекторів в Україні. Особливо важливим для 
створення дендропланів, є інструменти створення рослин, як у ви-
гляді 2D, так і 3D графіки, кількість базових об’єктів та якість його 
відображення в презентаційних матеріалах. Для проєктувальників, 
робота яких пов'язана виключно з ландшафтним дизайном, Realtime 
Landscape Architect 23 або VectorWorks Landmark можуть бути опти-
мальними виборами завдяки їх спеціалізації та зручному інтерфей-
су. Якщо потрібно інтегрувати ландшафтні рішення з загальними 
архітектурними проєктами, Archicad 26 може бути більш прийнят-
ним варіантом завдяки своїм можливостям BIM та спільній роботі. 
AutoCAD 24 залишається важливим інструментом у будівельній га-
лузі, однак для специфічних завдань ландшафтного дизайну може 
потребувати додаткових плагінів і налаштувань.
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Постановка проблеми та аналіз остан-
ніх досліджень. З розвитком комп’ютерних 
технологій основним засобом створення крес-
лень, візуалізаційних проєктних рішень та 
складання документації є комп’ютерні про-
грами, як спеціалізовані конкретно під пев-
ну роботу, так і системи автоматизованого 
проєктування та розрахунку, в якому можна 
розробити весь комплект проєктно-конструк-
торської документації. Виконання креслень 

вручну майже відсутнє в сфері архітектурного 
проєктування, а в ландшафтному проєктуван-
ні залишилося лише у проєктах для приватних 
клієнтів. Відповідно до нових проблем ланд-
шафтного планування, необхідно створити 
ландшафтно-інформаційну модель ландшаф-
тного дизайну на місцевості, щоб компенсу-
вати теоретичні недоліки та розширити поле 
зору проєктування і будівництва місцевого 
ландшафту [9, 17].
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Використання комп'ютерних програм за-
мість ручного способу створення креслень 
має наступні переваги: підвищення продук-
тивності, швидкість розробки креслень, точ-
ність у визначенні розмірів та координат, лег-
кість внесення змін, можливість моделювання 
процесів та оцінки параметрів проєктованого 
середовища, покращення презентації проєкту, 
легке поширення та дублювання проєктних 
файлів [1, 2].

Проте проєктування за допомогою комп'ю-
терних програм має свої вимоги, які в певних 
ситуаціях можуть стати недоліками:

• фінансові витрати (придбання ліцензій-
ного ПЗ, обладнання комп'ютерів, навчання 
операторів САПР);

• необхідність у високоякісному сучасно-
му апаратному забезпеченні;

• тривалість та складність навчання персо-
налу;

• обмеження творчого процесу параметра-
ми ПЗ;

• можливість втрати даних або їх небажа-
ного поширення.

Від початку використання комп’ютерних 
засобів було створено велику кількість про-
грам для ландшафтних дизайнерів, однак 
розвинулись і вдосконалились під умови та 
потреби проєктанта не всі. Загалом, доско-
налими залишаються САПР (система авто-
матизованого проєктування і розрахунку) 
– це автоматизована система, створена для 
автоматизації процесу проєктування виробів, 
результатом якого є комплект проєктно-кон-
структорської документації, достатньої для 
виготовлення та експлуатації об'єкта про-
єктування. Автоматизоване проєктування 
здійснюють за допомогою спеціального про-
грамного забезпечення, автоматизованих баз 
даних і різноманітних периферійних при-
строїв [3, 6]. Сучасні САПР здатні виконувати 
майже всі завдання з проєктування, від ство-
рення креслень до презентації. Для розши-
рення можливостей та точного втілення твор-
чого задуму часто використовують додаткові 
програми для обробки, редагування та компо-
нування графічних файлів [17, 20].

Можна виокремити наступні основні про-
цеси ландшафтного проєктуванння, які вико-
нують комп’ютерними засобами:

• розроблення концепції, ескізні пропози-
ції;

• розроблення ситуаційного, генерального, 
опорного, дендрологічного планів та робочих 
креслень;

• створення 3D об’єктів для графічних ві-
зуалізацій проєктних рішень;

• візуалізація, рендеринг видів запроєк-
тованих просторів, створення відеопрезен-
тацій;

• верстка, компонування макетів презента-
ційних матеріалів.

Отже, для вирішення основних завдань 
проєктувальника, потрібно вибрати такі про-
грамні засоби, які можуть виконати якісніше і 
більше процесів проєктування та підходити по 
матеріальному устаткуванню проєктанта. 

Мета досліджень – здійснити цілісний 
аналіз пропозицій на ринку комп’ютерних за-
собів для виконання робіт з ландшафтного 
проєктування.

Методи дослідження. Був виконаний ана-
ліз основного функціоналу, системних вимог, 
інтерфейсу та рослинних об’єктів для наступ-
них програмних забезпечень з ландшафтного 
проєктування досить популярних серед ланд-
шафтних архітекторів в Україні: 

• RealTime Landscaping Architect 2023
• Graphisoft ArchiCAD 26.
• AutoCAD 24
• VectorWorks Landmark.
Результати досліджень та їх обговорен-

ня. RealTime Landscaping Architect 2023 – про-
грамний пакет для професійного проєктуван-
ня ландшафту у 2D та 3D. Надає можливість 
створення планів, рельєфів, тривимірного 
зображення об'єктів, а також ефекту реаль-
ної прогулянки територією. Є можливість 
створення виду ділянки з висоти пташиного 
польоту, 3D-зображення ділянки з можливіс-
тю пересування територією, створення ві-
деопрогулянки запроєктованою територією. 
Версія містить близько 200 Ultra-res об'єктів 
(найвища роздільна здатність в об’єктнах да-
ної програми), 16,400 об'єктів всього та 3,100 
атрибутів дизайну. Бібліотека також містить 
майже 900 3D-моделей рослин із високою роз-
дільною здатністю, які ідеально підходять для 
створення відеоматеріалів і 3D-покрокових 
інструкцій, і майже 500 додаткових 3D-моде-
лей рослин зі стандартною роздільною здат-
ністю [14].

Інтерфейс інтуїтивний, навчання операто-
ра програми проходить легко, та не потребує 
високих знань комп’ютерних технологій, тому 
це програмне забезпечення (далі ПЗ) досить 
поширене як серед ландшафтних дизайнерів, 
так і у студентів, які навчаються ландшафтно-
му проєктуванню. Редагування об’єктів вико-
нується з невеликою кількістю налаштувань, 
що компенсується швидкістю настроювання 
об’єктів. Також тут є обмеження по площі те-
риторії, максимальний розмір площі допусти-
мий 20 акрів (80,9 га). 



305

agrobiologiya.btsau.edu.ua                                                                                                                     Агробіологія, 2024, № 1

Водночас особливістю цього ПЗ є те, що є 
можливість використання окуляр віртуальної 
реальності в режимі прогулянки, що дозволяє 
відчути себе в середині запроєктованого про-
стору.

Після використання ПЗ RealTime Land- 
scaping Architect 2023 можна виділити основні 
переваги та недоліки цього ПЗ. 

Переваги:
• інтуїтивний інтерфейс програми;
• простота використання;
• швидкість створення та налаштування 

об’єктів проєктування;
• широкий вибір інструментів для проєк-

тування ландшафтного дизайну;
• велика бібліотека рослинних об’єктів;
• підтримка основних форматів файлів 

САПР;
• невисокі системні вимоги до ПК;
• швидкий рендеринг.
Недоліки:
• обмеження площі території проєкту-

вання;
• деякі умовні позначення виконані в рас-

тровій графіці;
• неможливість створення і редагування 

об’єкту PLANT Ultra Res;
• обмежена кількість налаштувань 3D 

об’єктів;
• мінімальна кількість налаштувань рене-

дерингу.
Graphisoft ArchiCAD 26. ArchiCAD – 

графічний програмний пакет САПР BIM 
(Building Information Modeling) для архі-
текторів, створений угорською компанією 
Graphisoft [11, 18]. Призначений для проєкту-
вання архітектурно-будівельних конструкцій 
і рішень, інженерії, а також елементів ланд-
шафту, меблів та ін. Моделювання вузлів, 
створення специфікацій та формування відо-
мості матеріалів для конструкцій є важливою 
перевагою для проєктантів.

Під час роботи в пакеті використовують 
концепцію віртуального будинку. Суть її по-
лягає в тому, що проєкт ArchiCAD являє со-
бою виконану у натуральну величину об'ємну 
модель реальної будівлі, що існує в пам'яті 
комп'ютера. Для її виконання проєктуваль-
ник на початкових етапах роботи з проєктом 
фактично «будує» будинок, використовуючи 
інструменти, що мають свої повні аналоги в 
реальності: стіни, перекриття, вікна, сходи, 
різноманітні об'єкти тощо. 

Після завершення робіт над «віртуальною 
будівлею», проєктувальник має змогу отриму-
вати різноманітну інформацію по спроєктова-
ному об'єкту: поверхові плани, фасади, роз-

різи, експлікації, специфікації, презентаційні 
матеріали та ін.

Autodesk AutoCAD 24 – дво- і тривимірна 
система автоматизованого проєктування та 
креслення, розроблена компанією Autodesk [8].  
Двовимірне проєктування AutoCAD як і ра-
ніше дозволяє використовувати елементарні 
графічні примітиви для отримання складніших 
об'єктів. Крім того, програму можна використо-
вувати для роботи з анотативними об'єктами 
(розмірами, текстом, позначеннями). Викори-
стання механізму зовнішніх посилань (XRef) 
дозволяє розбивати креслення на складові 
файли, за які відповідальні різні розробники, 
а динамічні блоки розширюють можливості 
автоматизації 2D-проєктування звичайним ко-
ристувачем без використання програмування. 
Починаючи з версії 2010, в AutoCAD реалізо-
вана підтримка двовимірного параметричного 
креслення.

VectorWorks Landmark – це потужна про-
грамна платформа, спеціально розроблена 
для ландшафтних архітекторів, дизайнерів, 
міських планувальників та інших професі-
оналів, зайнятих проєктуванням зовнішніх 
просторів [4]. Вона пропонує комплексний 
набір інструментів для створення детальних 
та інформативних ландшафтних проєктів, по-
єднуючи можливості 2D і 3D проєктування, 
аналізу та візуалізації.

Першим критерієм вибору програмного 
забезпечення є його вимоги до комп’ютерного 
устаткування. Хоча у цих програм є різні версії, 
які відрізняються своїми більш «легшими» вимо-
гами, в цьому аналізі порівнюють останні і най-
більш поширені версії із найбільшим функціо- 
налом всередині. Системні вимоги для програм 
Realtime Landscape Architect 23, Archicad 26,  
AutoCAD 24 і VectorWorks Landmark можуть 
відрізнятись через їх особливості, специфіка-
ції та функціональні можливості. Загальна ха-
рактеристика різниці в системних вимогах між 
програмами наведена в таблиці 1.

Головними критеріями до системних ви-
мог є частота центрального процесору, об’єму 
оперативної (системної) пам’яті та вільного 
об’єму пам’яті на жорсткому диску. Найменші 
вимоги до матеріального устаткування у ПЗ 
RealTime LA, що зумовлює її більшу доступ-
ність для використання. Однак є правило, що 
мінімальні вимоги до комп'ютерного устатку-
вання підходять для проєктування невеликих 
об'єктів, для розробки великих територій, на-
приклад мікрорайон, селище – потрібне більш 
потужне обладнання, для можливості опрацю-
вання більшої інформації програмним забезпе-
ченням.

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0_%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/Autodesk
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Інтерфейс користувача є ключовим ком-
понентом програмного забезпечення, який 
безпосередньо впливає на зручність, продук-
тивність, задоволення користувачів та загаль-
ний успіх продукту на ринку. Інтуїтивно зро-
зумілий інтерфейс забезпечує легке та швидке 

освоєння програми, що особливо важливо для 
нових користувачів. Зручний інтерфейс дозво-
ляє користувачам ефективно виконувати свої 
завдання без потреби в довготривалому нав-
чанні. Основні характеристики інтерфейсу на-
ведені в таблиці 2. 

Таблиця 1 – Аналіз мінімальних системних вимог до комп’ютерного устаткування

Назва вимоги
Назва САПР

RealTime LA 2023 ArchiCAD 26 AutoCAD 2024 VectorWorks
Landmark 24

Операційна систе-
ма, версія

Windows 64-bit  
(10 або 11)

Windows 64-bit  
(10 або 11)

Windows 64-bit  
(10 або 11)

Windows 64-bit  
(10 або 11)

Частота централь-
ного процесору 
(ЦП), ГГц

1 ГГц 2,4 ГГц 2,5–2,9 ГГц 3 ГГц

Об’єм системної 
пам’яті, Гб 4 16 8 8

Вільний об’єм 
пам’яті на жор-
сткому диску, Гб

6 5 10 10-30

Версія DirectX 11 11 11 11

Об’єм пам’яті 
відеокарти, б 2 2 1 2

Таблиця 2 – Характерні особливості інтефейсу програм для ландшафтного  проєктування

Критерій Realtime LA Archicad AutoCAD VectorWorks 
Landmark

Простота  
та інтуїтивність

Простий та інтуї-
тивний інтерфейс, 
легкий для осво-
єння новачками

Професійний ін-
терфейс, потребує 
часу для освоєння, 

але зручний для 
досвідчених ко-

ристувачів

Класичний інтер-
фейс, складний 

для новачків, але 
добре відомий се-
ред професіоналів

Інтуїтивно зрозу-
мілий інтерфейс з 
акцентом на ланд-
шафтний дизайн, 
зручний для ко-

ристувачів різного 
рівня

Спеціалізація

Зосереджений на 
ландшафтному 
дизайні, всі ін-

струменти легко 
доступні

Зосереджений на 
архітектурному 
та структурному 

проєктуванні, 
додаткові плагіни 
для ландшафтного 

дизайну

Універсальний 
для різних типів 
проєктування, 
потребує нала-

штувань для ланд-
шафтного дизайну

Спеціалізований 
для ландшафтного 

дизайну, всі ін-
струменти легко 

доступні

Налаштування  
робочого  
простору

Мінімальні нала-
штування робочо-

го простору

Широкі можливо-
сті налаштування 
робочого просто-

ру під потреби 
користувача

Широкі можливо-
сті налаштування 
робочого просто-

ру, включаючи 
створення власних 

панелей інстру-
ментів

Широкі можливо-
сті налаштування 
робочого просто-

ру під потреби 
ландшафтного 

дизайну

Візуалізація в 
реальному часі

Вбудована функ-
ція перегляду про-
єктів у реальному 

часі

Потужні інстру-
менти для рен-

дерингу, але не в 
реальному часі

Потребує додат-
кових плагінів для 

високоякісного 
рендерингу

Вбудовані функ-
ції для перегляду 
змін у реальному 

часі

Панелі  
інструментів

Простий набір па-
нелей інструмен-
тів, зосереджений 
на ландшафтному 

дизайні

Високий рівень 
налаштування 

панелей інстру-
ментів, велика 

кількість функцій

Високий рівень 
налаштування 

панелей інстру-
ментів, підтримка 
макросів та пла-

гінів

Панелі інстру-
ментів легко 

налаштовуються 
для ландшафтного 

дизайну
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Отже, можна визначити такий порядок ПЗ, 
від простого до складного інтерфейсу: Realtime 
Landscape Architect, VectorWorks Landmark, 
Archicad, AutoCAD. Зокрема в ПЗ Archicad та 
AutoCAD є можливість налаштування робочих 
панелей індивідуально під користувача, що від-
сутнє у Realtime LA.

Особливо важливим для створення дендро-
планів, є інструменти створення рослин, як у 
вигляді 2D, так і 3D графіки, кількість базових 
об’єктів та якість його відображення в презента-
ційних матеріалах. Особливості створення рос-
линних об’єктів наведено в таблиці 3.

Ця таблиця показує, що Realtime Landscape 
Architect 23 і VectorWorks Landmark мають 
більш розвинені та спеціалізовані бібліотеки 
рослинних об'єктів для ландшафтного дизайну, 
тимчасом Archicad 26 і AutoCAD 24 більше за-
лежать від сторонніх ресурсів і плагінів для роз-
ширення своїх можливостей у цій галузі.

Висновок. Для проєктувальників, робо-
та яких  пов'язана виключно з ландшафтним 
дизайном, Realtime Landscape Architect 23 або 
VectorWorks Landmark можуть бути оптимальни-
ми виборами завдяки їх спеціалізації та зручно-
му інтерфейсу. Якщо потрібно інтегрувати ланд-

шафтні рішення з загальними архітектурними 
проєктами, Archicad 26 може бути більш прий- 
нятним варіантом завдяки своїм можливостям 
BIM та спільній роботі. AutoCAD 24 залишаєть-
ся важливим інструментом у будівельній галузі, 
однак для специфічних завдань ландшафтного 
дизайну може потребувати додаткових плагінів 
і налаштувань. Загалом, можна дати таку харак-
теристику програмним забезпеченням з погляду 
ландшафтного проєктування:

⁌ Realtime Landscape Architect 23. Про-
грама пропонує спеціалізовані інструменти 
для створення та редагування ландшафтних 
проєктів, включаючи бібліотеки об'єктів, ін-
струменти для створення топографічних карт, 
а також можливості для візуалізації проєктів у 
реальному часі.

⁌ Archicad 26. Програма орієнтована на 
архітектурне проєктування з використанням 
BIM технологій. Вона має розширені інстру-
менти для створення 3D моделей, візуалізації, 
аналізу енергоефективності та співпраці над 
проєктами.

⁌ AutoCAD 24. Ця програма пропонує уні-
версальні інструменти для 2D креслення та 3D 
моделювання, роботу з шарами та блоками, точ-

Таблиця 3 – Порівняння характеристик створення рослинних об’єктів в різних ПЗ для ландшафтного
                     проєктування

Критерій Realtime LA Archicad AutoCAD VectorWorks 
Landmark

Розмір бібліотеки Велика, тисячі 
рослин

Обмежена, 
додаткові через 

плагіни

Немає 
спеціалізованої, 

потребує сторонніх
Дуже велика, тисячі 

видів

Різноманітність 
рослин

Дерева, кущі, квіти, 
трави

Обмежена, можливе 
розширення

Немає 
спеціалізованих, 

потребує сторонніх

Широкий вибір 
дерев, кущів, квітів, 

трав

Деталізація 
моделей

Деталізовані 
3D-моделі

Високодеталізовані, 
можна редагувати

Залежить від 
сторонніх бібліотек

Високодеталізовані, 
налаштовуються

Адаптивність 
моделей

Легко 
налаштовуються

Можливість 
налаштування

Залежить від якості 
сторонніх бібліотек

Легко 
налаштовуються

Додаткові 
можливості

Візуалізація росту 
рослин

Обмежені, залежить 
від плагінів

Потрібні додаткові 
плагіни

Візуалізація росту 
та сезонних змін

Доступність та 
оновлення

Регулярні 
оновлення

Залежить від 
сторонніх ресурсів

Залежить від 
сторонніх ресурсів

Регулярні 
оновлення

Джерела Власні бібліотеки Власні та сторонні 
плагіни

Сторонні 
бібліотеки, такі як 

SketchUp Warehouse
Власні бібліотеки
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ні вимірювання, анотації та інтеграцію з іншими 
програмами.

⁌ VectorWorks Landmark. Програма спеціа-
лізується на ландшафтному проєктуванні і надає 
інструменти для створення та редагування топо-
графії, роботи з геопросторовими даними, про-
єктування систем поливу та розрахунку витрат 
на матеріали.

Кожна з цих програм має свої унікальні ін-
струменти, що відповідають їх спеціалізації та 
потребам користувачів.
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Computer Tools in Landscape Design: review
Bordus O.
Modern computer software enhances the produc-

tivity of design, simplifies the of precise drawings 
creation with accurate element placement, and facili-
tates quick editing and files sharing. Manual drawing 
is nearly absent in architectural design, and in land-
scape design it remains only in projects for private 
clients. Addressing new challenges in landscape plan-
ning it is necessary to create landscape-information-
al model to compensate for theoretical shortcomings 
and expand the scope of design and construction of 
local landscapes. Therefore, to solve the main tasks 
of a landscape designer, one must select those soft-
ware tools capable of executing design processes 
more qualitatively and comprehensively, according 
to users’ requirements and conditions. The purpose of 
the research is to conduct a comprehensive analysis 
of computer tools available on the market for land-
scape design work. An analysis was conducted of the 
main functionalities, system requirements, interfaces, 
and plant objects for the following software solutions, 
popular among landscape architects in Ukraine The 
tools for plant creation, both in 2D and 3D graphics, 
the number of basic objects, and their quality in pre-
sentation materials are particularly critical for dendro-
plans creation. For designers exclusively involved in 
landscape design, «Realtime Landscape Architect 23»  
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or «VectorWorks Landmark» may be optimal choices 
due to their specialization and user-friendly interfac-
es. For integrating landscape solutions with general 
architectural projects «Archicad 26» might be more 
suitable due to its BIM capabilities and collaborative 
features. «AutoCAD 24» remains an essential tool in 

the construction industry, although specific landscape 
design tasks may require additional plugins and set-
tings.

Key words: landscape design, dendroplanning, 
computer programs, CAD (Computer-aided design 
and calculation system).
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